國立台灣海洋大學  河海工程學系2B   工程數學（一）陳正宗終身特聘教授

工數第三次大考(矩陣特徵值問題與張量) 第二題解答
時間：09:00-12:00 Jan.11, 2017 (Open A4)     地點：河工二館 406教室
日期：2017年 1月 11日   姓名：              學號：            
ANS：
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帶回(1)中，得
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可得
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(3)(a) 
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代入初始條件
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 解四個未知數

   得 
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數學觀點：以此題之解來看，
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可以增加為
[image: image20.wmf]l

(
[image: image21.wmf]1

4

t

的倍數)
物理觀點：輕球有
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的初動能，質心初速度為
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，且無能量消耗，故輕重球皆會隨時間而向右運動，最後會抵達右方遠端牆壁。

(3)(b) 
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代入初始條件 
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  可抵達
(3)(c)

重球帶輕球，(3)(b)先到

數學觀點：
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物理觀點：(b) 重球有
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的初動能；系統質心速度：
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          (a) 輕球有
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的初動能；系統質心速度：
[image: image37.wmf]111

134

´

=

+


(4)

(4)(a)給重球初速度為1，得
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與(4)(b)之
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比較，作
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2m牆壁是(4)(a)先到，3m牆壁是(4)(b) 先到
(5) 

承(3)(a)，初始條件改成
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，無法抵達右邊遠端牆壁

數學觀點：解中僅有
[image: image45.wmf]cos2

t

，故僅向右位移一小段距離後就不會再有位移，只在移動後之位置伸縮。
物理觀點：僅給彈簧一壓縮量，有位能但無前進之動能，故前進一小段距離後就不會再前進，只會在原地伸縮。
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